[Ipumepsl pelieHus JOMaIIHEW CAMOCTOSATEIIBHON
pa0boThl Ne3 110 MaTeMaTUYECKOW CTAaTUCTUKE.

1. (1.00) . Haiitu TOYEYHYIO OLICHKY JUCIIEPCUM Te€HEPaTbHOU
COBOKYITHOCTH JIJIsl TAaHHOW BBIOOPKHU

X2/ -L 01120 poxp= . . DX =....
n, | 111233
Pewenue.

TO‘IG‘-IHI)IC OLHCHKU MATCMATHUUYCCKOI'O O KUIAHUS U I[I/ICHepCI/II/I FCHCpaHBHOﬁ
COBOKYITHOCTH ITOJIYYAKOTCA HAa OCHOBC BBI60pO‘-IHBIXZ
2nXi  Ix()+1x(=D+2x0+3x1+3x2 ¢

EX] = X =(X) = Sa [+1+2+3+3 =10 ~ 060
Py - > niX? L IxX (21X (D2 4+2x 0743 x 12 +3 x2? _(LY_
S a 1+1+2+3+3 10/

20 36 _ 164 _ 41 _ 1 a4
=910 " 100 ~ 100 ~ 25 ~ %%

ATyl — @2ry] — T2 N _ _ 4110 _ 8 _
D[X] = $[X] = S X2 = 55 5 25 = 1,82
Otser: E[X] = 0,60; D[X] = 1,82.



2.-3.

MeToa MOMEHTOB

Jl1s1 GONBITMHCTBA pacnpeaesicHui (HO HE ISl BCEX) CYILIECTBYIOT
KOHEYHbIE MOMEHTBI PACIIPEENICHUS, T.€. BEIUUUHBL V,, = > X7'p; 1

JVCKPETHBIX UV, = jxmﬂx)dx JUISl HEIPEPBIBHBIX PACIIPEACICHUN. DTH

BEJIMYMHBI MOTYT OBITh HAalJICHBI (AHATUTUYECKH WJIH YUCICHHO) JJIS JIFOOBIX
3Ha4YeHUH napaMmeTpoB. Hanpumep, 111 HOpMaIbHOTO 3aKOHA aHATUTUYECKU
HaiICHbI BCE IICHTPAJIbHBIE MOMEHTBI

Hm =[x = ELXD)"flx)dx = 0 mpu m=2k+1

(m—-1)!le™ npu m =2k

Ocraetcst NpUPaABHATH TEOPETUUECKNE MOMEHTBI K BHIOOPOYHBIM, U MBI
MOJIYy4YUM CUCTEMY YPaBHEHUM JJIsl OTIPEICIICHUS ONTUMAJIBHOTO Habopa
apamMeTpoB pacnpeaencHus. [Ipyu Takom noaxoae Hal0 YYUTHIBATh

HEKOTOPBIE TOHKOCTH

® OueBHIHO, YTO YUCIIO YPABHEHHUH JTOJDKHO OBITh PABHO YHC/Y [apaMeTPOB, HHAYE MBI
PHUCKYEM TOTYYUTh HECOBMECTHYIO CHCTEMY.

® Hano yuuThiBaTh BO3MOXKHYIO CMEIIIEHHOCTh BEIOOPOYHBIX MOMEHTOB M B YPaBHEHHUSX
UCIIOJIb30BaTh YTOYHCHHBIE (TIOMTPABJICHHBIC) OIIEHKA BMECTO HETIOCPEICTBEHHOTO
WCITOJI30BaHUS BEIOOPOYHBIX MOMEHTOB.

HemocTtaTku MeToa MOMEHTOB COCTOSIT B TOM, YTO

- CYIIECTBYET HEONPEAEIECHHOCTh (TIPOM3BOII) TP BHIOOPE MOPSIKOB MOMEHTOB
- TpebyeTcs, YTOOBI ’TH MOMEHTHI CYIIIECTBOBAIH



[Tpumep 1.

Xil 1|23 45
n; 2012030 20 10

MMAPAMETPOB PABHOMEPHO20 PACTIPEAECIECHUS, UCIIOIb3YS METOJ MOMEHTOB.

Pewenue.

PaBHOMEpHOE pacnpesiesieHre XapakTepu3yeTcs AByMs lapaMeTpaMu a U b,
KOTOPBIC COOTBETCTBYIOT JIEBOW Y MIPABOM I'PAHUIIE.

[IpupaBHsiEM TEOPETUUECKAE MOMEHTHI K OLICHKAM, B KAUECTBE KOTOPHIX
OyJieM UCIOJIb30BaTh BHIOOPOUHBIE XapPAKTEPUCTUKH, TTONPABIICHHbIC HA
BEJIMYMHY CMEILICHHUS:

ITo naHHOM BBEIOOpPKE HaWTH OLICHKU

b
_( xdx _ a+b _ » _ -
Vi _lb—a Ty TviEX
b
_(x%dx _ a’+ab+b* _ 3
Va = £ b—a 3 .
2
_ _2_(b—a) A @ b—a _ 2
H2 = V2 Vl——lz —‘uz—S <:>—2 = J3S
4 =Xx—435%; b =X+ 4352
T = 20:1420-2+30-3+20-4+10-5 _ 14 _ o g
204+20+30+20+10 5 ‘
x2 = 20:12420-22+30-32420-42410-52 _ 47 _ g 4
N 204+20+30+20+10 5 ‘
S2=94-2.82=1.56
Sz = 1 52 5=+ 1.56 = 1.575757..

J3S \/3 1% . 1.56 =2.17422923

— J38% =2.8-2.17422923 = 0.625770...~ 0.626
X+ 4/35% =2.8+2.17422923 = 4.974229...~ 4.974

S
Il



[Tpumep 2.

Xil 1|23 45
n; 2012030 20 10

[IapaMETPOB IKCHOHEHYUAIbHO20 PACIIPEIECIICHUS
F(x) = (1 —exp(-A(x —a)))n(x — a), ucosb3yst METOJ MOMEHTOB.
Pewenue.
JJ1s1 HaXOKJIEHHS] TEOPETUYECKUX BBIPAXKEHUM MOMEHTOB KakK (DYHKIHI OT
MapaMeTPOB HAJIO HANTHU INIOTHOCTh PACIPENCICHUS BEPOSITHOCTEM

fx) = “LF) = hexp(-Ax - @) - a).

E[X] = of xfx)dx = Of xAexp(—A(x —a))n(x — a)dx =

ITo naHHOM BBEIOOpPKE HaWTH OLICHKU

= oJ?x)uexp(—)»(x —a))dx = exp(la)]?xlexp(—ix)dx -

= —exp(/"ta)]?xdexp(—/lx) = —exp(/”La)|:xexp(—)Lx)|ZO — ]?exp(—/”Lx)dxj| =

= —exp(Aa)| —aexp(—Aa) + % oj?exp(—)uc)d(—/bc)i| =

= —exp(a)[ ~aexp(-Aa) + Lexp(-ax)[} ] =

= _exp(Aa)| —aexp(—1a) - % exp(—)La)] —a+ %

DTOT € pe3yabTaT MOKHO MOJYUYHUTh MIPOIIIE, UCIIOb3Ysl CBOMCTBA
HECMEIIEHHOTO SKCIIOHEHIIMAIIBHOTO PACIIPEICIICHHUS:
o0 o0

E[X] = [ xflx)dx = [ (x—a+a)dexp(-A(x — a))n(x — a)dx =

= Of (x —a)rexp(-A(x —a))n(x —a)dx +a OJ? Aexp(—A(x —a))n(x —a)dx =

= [ thexp(~at)n(0)dt + a [ fx)dx = % ta

Wnu emie mpoiiie, €CIM 3aMETUTh, 4YTO TpeOdyeMoe paciipe/iesieHIe
OTJIMYAETCA OT CTAHIAPTHOI'O SKCITOHEHIMAIBHOTO PACTIPEICIICHUS
F(y) = (1 —exp(—Ay))n(y) TOABKO CIBUTOM HavaJla KOOPJMHAT, UYTO
COOTBETCTBYET MPOCTEHIIIEMY MPeoOPa30BaHUIO CIIyUYalHON BEITMUNHBI
Y = X — a, u BOCIIOJI30BaTHCSl CBOMCTBOM MAaTEMATUUYECKOTIO OKUTAHUS

E[Y] = E[X—a] = E[X] —a < E[X] = E[Y] +a = % +a.
Jlist BTOporo mnentpaibHoro MomeHTa D[ Y] = E |: (Y- E[Y])? :| = %, U
MO>KHO BOCITOJIb30BaThCSI CBOMCTBOM JIUCIICPCHUHU

D[Y] = DX ~a] = DIX] = L~

HpI/IpaBHHGM TCOPCTHYCCKHUC MOMCHTEI K OIICHKAM, B KAYCCTBC KOTOPLIX



OyJleM HCIO0JIb30BaTh BEIOOPOUYHBIE XaPAKTEPUCTUKH, OMPABICHHBIE HA
BEJIMYMHY CMEILICHHUS:

vi = E[X] = E[X] = % +d=%=2.80
w2 = D[X] = ﬁ = §% = 282 = 1.575757...~ 1.5758
i=1= L = 0.7966275...~ 0.797

—X¥—s5=2.80— 1/100 +1.56 = 1.5447...~ 1.545

>>|~



[Tpumep 3.

Xil 1|23 45
n; 2012030 20 10

napaMeTPOB HOPMAIbHO20 pacpeaeIeHNs, UCIOJIb3YSI METOI MOMEHTOB.

Pewenue.

HopmanbpHoe pacnipeeneHne XapakTepu3yercs IByMs IapaMeTpamu [ U O,
KOT OpI)Ie COOTBCTCTByIOT M&TCM&TI/I‘ICCKOM}/ OXNIAHHUIO U
CPCOAHCKBAAPATHIHOMY OTKIIOHCHHUIO.

HpI/IpaBHﬂeM TCOPCTHYICCKHUC MOMCHTLI K OLICHKAM, B KAYCCTBC KOTOPBIX
OyJileM MCTO0JIb30BaTh BEIOOPOUYHBIC XapaKTEPUCTUKH, MOTPABICHHBIE Ha
BCJII/I‘II/IHy CMCIIICHHA .

Vi=u=p=x=2.80

o =02 =[1p =8 =282 = 1.575757...~ 1.5758

-l
A o — n_Q2 _ 100 _ ~
6=s5= 25 = [0 .1.56 = 1.255291...~ 1.26

[Tpumeuanne. Hago BHUMATEIBHO OTHECTUCH K O003HAUCHHUSIM.

OpHoit 1 TOM K€ rpeyecKkoil OyKBOM 1 0003HAYAIOTCS U LICHTPAJIbHbBIC
MOMEHTHI (BCET/Ia ¢ HIPKHUM HMHIEKCOM, YKa3bIBAIOIIUM MOPSJIOK MOMEHTA) 1
napameTp HOpMaJIbHOTO pacmpesencHus y (0e3 nHaeKca), COBITA AN ¢
MaTteMaTudeckuM oxxuaanueM E(X) u nmepBbIM HavaabHBIM MOMEHTOM V1. K
CO’KaJICHHUIO MHOTHE CTYICHTHI, BBITIONHSSI 3Ty paboTy, B KAUECTBE OIICHKU
napaMeTpa ( HUMaJo He 3ayMaBIIMCh BbIJIaBalId OLICHKY [l7.

ITo naHHOM BBEIOOpPKE HaWTH OLICHKU




[Ipumep 4. IIpeanonoxum, 4To ciaydaitHas BeaudrHa X pacrpeiesieHa o

OUHOMUATbHOM) 3aKOHY C HEM3BECTHBIM MapaMeTpoM p. CTaTUCTHYECKOE
pacrpejiesieHue BLIOOPKH MPEICTABICHO B TaOJIHIIE.

x; |01 2134 5 67
ni|23710/22/26 20 12 5

MeTo/10M MOMEHTOB HAWTH OIICHKY p TapaMeTpa p, €CIIH IPYrol H3BECTCH
npyroi nmapamerp n = 10.

Peurenue.
[TepBhIii HAYAIBHBIM MOMEHT OMHOMHUAILHOTO pacnpenaeiaeuus E[X]| = np.

Zle niXe
Zl.{zl n;

_20+3-14+102+22-.34+26-4+20-5+12:6+5-7 ;4
2+3+10+22+26+20+12+5

_ ~_ 4
np=4=p= 10"
[Ipumeuanue. [TapameTp HaliieH, OJTHAKO HE (PAKT, YTO BEPHBIM SABIACTCS

HMCXOQHOE MPEANOI0KEHUE, T.€., UTO CaAMO PACHPEICIIEHUE ITOUNHACTCS
OMHOMHAILHOMY 3aKOHY. M XOTsI mpoBepKa TaKoro poja MpearnoaoKeH s
COCTaBJISIET NMPEIMET CAMOCTOSITEILHOTO UCCIIEIOBAHUS (CTAaTUCTUYECKAS
MPOBEPKA TUIIOTE3), KOTOpOE OYIET paCCMOTPEHO B CIEIYIONIMX IIaBax, BCE
K€ HE MEIIAET BBIACHUTh, UMEETCS JIU ISl JTAHHOTO CTATUCTUUYECKOTO psijia Ta
CBSI3b MEKAY JUCTIEPCUEN YU MATEMATUUYECKUM OXKUIAAHUEM, KOTOPast
XapakTepHa Jjisi OMHOMUAIILHOTO pacnpeiesieHusl. A UMEHHO:

EX]=np E[X]
=D =F ] - ——
D[X] = npq = np(1 - p) A [X]( " )

k 2
= _ 2

Haiiném BTOpOI Ha4YaJIbHBIA BBIOOPOYHBIA MOMEHT X~ = -
E . N
i=1

_2:02+3.1°+10+22+22.32+26-42+20-52+12-62+5.7> _ 1834 _ (g 34

2+3+10422+26+20+12+5 100
Bri6opounas gucrepenst S2 = x2 — (¥)? = 18.34 — 42 = 2.34

Omenxka mucnepcun D[X] = 2 = 5’2% - 29394 - %? = 2.36363636

DT0 HaJO CPaBHUTH ¢ D[X]| = E[X](l — %) =4. 1—60 = 2.4.

Corunacue, oxoxe, €CTh, HO HACTOPAXKHUBAET TOT (PAKT, UTO B
CTaTUCTUYECKOM PSJIE OTCYTCTBOBAJIM BapruaHThl 8, 9 u 10, KOTOpbIE JOJIKHBI
OB OBl MPUCYTCTBOBATH B BEIOOPKE. ITO CBUJIETEIILCTBYET O KAKUX-TO
HEMOJIaJIKaX B OPTaHU3alMU UCCIEAOBaHUS, B KOTOPBIX HaJ0 00CTOATEIBHO
pazo0dparthes.

Ouenka matemaTrueckoro oxxuaanus E[X] = X =




ITpumep 5. [Ipeamnonoxum, 4To ciaydarHas BeIMYUMHA X paclpenesieHa o

3akony Ilyaccona ¢ HEM3BECTHBIM NTapaMeTpoM A. CTaTUCTUYECKOE
pacrpejesieHue BLIOOPKHU MPEICTABICHO B TaOJIHIIE.

x, |01 2134 5 67
ni|23710/22/26 20 12 5

MeTo/10M MOMEHTOB HalTH OLICHKY A mapameTpa A.

Peurenue.
[TepBrIii HaUaIBbHBIM MOMEHT pacupeaeieaus Ilyaccona E[X] = A.

k
A . NiXi
Ouenka matemaTuueckoro oxuaanus E[X] = X = # =
n.
_2:0+31+102422:3+26+4+20+5+126+4+5-7 ’:4
2+3+10+22+26+20+12+5

A

A=Xx=4

[Ipumeuanue. [lapameTp HaliieH, OJTHAKO HE (PAKT, 9YTO BEPHBIM SBISCTCS
HCXOJHOE MPEIIOIOKEHHE, T.€., YTO CaMO PACIIPEICIICHUE IO JUNHSIETCA
3akony Ilyaccona. /leno B ToM, uto mist 3akoHa Ilyaccona xapakrepHo
coBmaaenue E[X] = A = D[X].

Mexny Tem, Kak IBCTBYET U3 PE3yJIbTAaTOB aHaJIM3a IIPEAbIAYIIETO
TpuMepa, B TaHHOM ciydae E[X] = 4, a ﬁ[X] =11 = 2.36, 4TO 3aMETHO
MeHb1IE. BOmpoc 0 3HAUMMOCTH TAKOT0 pa3anyus OCTAETCS OTKPBITHIM U

MOXET OBITh MPOBEPEH C MOMOIIBIO OJHOTO U3 T.H. KpUTEPUEB COTJIacusl,
KOTOpBI€ OYyyT pacCMaTPUBATHCS B OJHOM M3 MOCTETYIONMINX JICKIIHH.




[Tpumep 6. [Ipeanonoxum, 4To ciydaitHas BeIUYMHA X — KOJIUYECTBO

HEeya4 JI0 TIepBOro ycrexa — pacnpezaeneHa no sapuanty Geom(0,p)
2eomempuyecko2o 3aKoHa pacnpeneiacHus uaa Py = p(1 —p)* ¢
HEH3BECTHBIM MapameTpoM p. CTaTHCTHYECKOE pacIpeIeICHUE BEIOOPKHU
MIpeJICTaBICHO B TaOIHIIE.

x, |01 2134 5 67
ni 23710222620 12 5

MeTo10M MOMEHTOB HAUTH OLICHKY MapaMeTpa p.

Pemrenue.
ITepBbiil HAYAJIBHBIK MOMEHT TaKOI'0 BAPUAHTA TEOMETPUUYECKOTO
1 —
pactpenencuus E[X] = Tp
. l-p . 1 . ] .
E ==+ =x= -1l=x<=p-= =
[X] 77 > P=7

Ouenka matemaTndeckoro oxuaanus E[X] = X = =

_2:0+3-1+10-24+22-3+26-4+20:5+12:64+5-7 _ 4
1 2+13+10+22+26+20+12+5

p=—"=—- =02

P=431 75

[Tpumep 6a. [Ipeamnonoxum, 4yTo ciaydaiiHas BeJndnHa X — KOJIUYECTBO

VCTIBITAHUM 10 cXeM€e bepHyum 10 nepBoro "ycnexa'" BKIIFOUYATEIBHO —
pacrpeeneHa no ceomempuyeckomy 3akony pacnpeaenenus @appu
Geom(1,p): Px = p(1 —p)™' ¢ HeH3BECTHBIM IAPAMETPOM p.
CrartucTuyeckoe pacrpe/eieHrue BbIOOPKU MPEJICTaBICHO B TAOJIHIIE.

x| 1123 4,576 78
ni|23710/22/26 20 12 5

MeTo/10M MOMEHTOB HAUTH OLICHKY MapaMeTpa p.

Peurenue.

[lepBblii HAUYAIbHBI MOMEHT T€OMETPHUECKOTO pacnpenaenenus E[X]| = P%
_ 3 1 _ 5 1 _;

EX]=X= 5 =Xe=p=5 =P

Ouenka matemaTudeckoro oxxuaanus E[X] = X =

_21+3-24103+22:44+26-5+20-64+12-7+5-8 _ 5
2+3+10+22+26+20+12+5

A1
p=73 0.2.

[Tpumeuanue. CeMENCTBO TEOMETPUUYECKUX PACTPECIICHUN COAEPKHUT 1B
OOIIMX U JIBa YACTHBIX CITyYas:




Hazpanue CrnyuaiiHas BenuuuHa X= BepositHoCTh min | E(X) | D(X)
OtpuuatenbHoe k — KonIMYECTBO HEeyAa4d PEI (k) = Ck ngk | k—o | M4 mq
m,p - km—-1P" 4 p 2
OMHOMMATIBHOE 710 IOSABJICHUS /M-TO ycIexa p
1 — KOJIMYECTBO MCIBITAHUN m
[Tackais PPa(n) = Cilp™g"™ | n = m % _;]
710 TIOSIBIICHHS M1-TO ycTexa 4
k — xonuyecTBO HEeyna4y
[eomeTpuueckoe Pg (k) = pq* k=0 % iz
JI0 MosBJIEHUS 1-ro ycrexa p
1 — KOJIMYECTBO MCIBITAHUN - o 1 q
®dappu P,(n) = pq" n=1 > -
J10 TOsABJIEHMS 1-TO ycmexa p

[Tpumeuanue. OTBET MOJIYyYEH, HO JJIs TEOMETPUUECKOTO PACTIPEICIICHUS

4aCcTOTHI CTATUCTHYECKOTO Psa JOJKHBI YOBIBATH C POCTOM BapHaHT. 3a CUéT

daykTyanuii (cay4aiiHbIX OTKJIOHEHHUH ) CTpOras MOHOTOHHOCTh MOKET

HapyHIaThCs, HO ATU OTKJIOHEHUSI MPAKTUYECKU HE MOTYT ObITh HACTOJIBKO
SIBHO BBIPAXKEHbBI, KAK 3TO UMEET MECTO B IAHHOM IIPUMEPE, IJI€ MPUCYTCTBYET
CHaYajla YCTOUYMBBIN POCT, 3aTEM CTOJIb K€ YCTOMYMBBIN crial. [loxoxke,

Koraga uccjacaoBaTciib BI>I6I/IpaJ'I MOJIXOISIIMM BU]I pacupCacCiIiCHus, CMYy

MpUILIAa B TOJIOBY HE caMasl y/1auyHas Uiesi OCTAHOBUTH CBOM BBIOOp Ha
Ir€OMETPUUYECKOM PACIPEACIICHUN.



ITpumep 7. [Ipeamnonoxum, 4To ciaydarHas BeIMYUHA X paclpenesieHa 1o

aunepzeomempuieckomy 3aKOHy C HEU3BECTHbIMM napamerpamu M u N. B
CTaTUCTUYECKOM HCCIIeIOBAaHUM (PUKCUPOBAIACh CllydaiiHasi BEJIMYMHA X,
MIPEICTABISAIONIAs KOJTMYECTBO MOSIBJICHUSI 00BEKTOB 3aJaHHOTO TUIIA B CEPUU
3 7 HaOIIOJEHUA.

Cratuctuueckuii psjg Beioopku (100 cepuil) mpeacTaBiieH B TaOJIHUIIE.
;i |0[1 2]3]4]5]6]|7
ni|213/10/22(26(20 125

MeTogoM MOMEHTOB HAUTH OLIEHKY mapaMeTpoB M u N.

TeopeTnueckoe BBEJCHUE.

['unepreomeTpruyecKoe pacipeaeacHue

Jlotepes — 3TO HE 0XO0Ta 3a yayeu,
3TO 0XOTa 3a HEYJAYHUKAMMU.
PaccMoTprM cOBOKYTHOCTH N 00BEKTOB, KOTOPYIO MO KaKUM-TO MPU3HAKaM
MO>KHO Pa3/ICJIUTh HA JABE YaCTH, OJIHA U3 KOTOPBIX LIETUKOM COCTOUT U3 M
00BEKTOB THIA 1, a fpyras — ToyibKo U3 N — M o0bekToB THna 2. Eciu u3
TaKON COBOKYITHOCTH OCYILIECTBUTH CIy4allHYIO0 HecnosmopHyo BIOOPKY
00bEMOM 71 00BEKTOB, TO BEPOSTHOCTH TOT'O, UTO ATa BHIOOPKA COACPIKUT

POBHO m 3JIEMEHTOB THIAa 1 (M pOBHO 7 — m TUMA 2), onpeaenseTcs Gopmynon
Cm C}’l—m
MEN-

P,(m) = ?M DTOT 3aKOH PaclpeieIeHNs] Ha3bIBAETCs
N Cm n—m
wCNm
runepreomerpudeckuM. @opmyna —H - i BePOSTHOCTH P,(m) caenyer
N

U3 KJaccuuyeckoro onpeaeseHusi. OHa ke MOKET ObITh MOJTyY€HA U3 TEOPEMBI
YMHOXEHHUS.

JleiicTBUTENEHO, KOJIMIECTBO CIIOCOO0B, KOTOPBIMU MOXHO Pa3ICINTh MHOXKECTBO U3 N pa3mnIrMMbIX
00BEKTOB Ha JIBE€ YaCTH, OJIHA U3 KOTOPBIX COCTaBISAET # 00BEKTOB, MONABUINX B BEIOOPKY, a Apyras COCTOUT
u3 N — n 00bEKTOB, B BHIOOPKY HE MOMABILIUX, cOCTaBsieT Benuunny Cy. Jpyrumu cioBaMu, 3TO MOJTHOE
KOJINYECTBO BCEX BO3ZMOXKHBIX MCXO/I0OB OIbBITA 10 OCYIIECTBICHUIO CIIydaifHON BBIOOPKH 00BbEMa 1 U3 YHCia
N pa3muIuMbIX 0OBEKTOB.

[TonHOE KOMMYECTBO BBIOOPOK, AJI1 KOTOPBIX UCXOABI "'01aronpusaTHbl" AJ11 HHTEPECYIOUIEr0 HAC COOBITHS
(poBHO M 00BEKTOB, KOTOPHIE MBI KJIACCUPUIIUPYEM, KaK OTHOCAIINECS K 00beKTaM Tuma 1) Takke MOKET
ObITh NoJIcunTaHo. [Ipexe Bcero, HailieM KOJIMUECTBO CLIOCOOOB MOAEIUTD IPYIITY U3 BceX M 00BEKTOB
MEpBOTO TUIIA HA JBE YaCTH, OJHA U3 KOTOPBIX COCTABIISIET M 0OBEKTOB, MOMABIINX B BBIOOPKY, a Ipyras
COCTOUT U3 M — m 00BEKTOB, B BEIOOPKY HE MOMAaBIIMX — 3TO cocTaBisgeT Bennuuny Chy. Kaxnas takas
BbIOOPKA OOBEKTOB MEPBOT0 THUIIA JOTMOJHAETCS 0 MOJHOM BHIOOPKH JIH0O0H BBIOOPKOI 00beMa 1 — m
00BeKTOB BTOpOro TUMa U3 N — M BO3MOXHBIX. KOTM4eCTBO TaKUX JOTOHEHUH, 04eBUIHO, paBHO CR ;.
Taxum o6pazom, Bcero noydaem ChyCR}, OMaronpuaTHEIX HCXO0J0B. B COOTBETCTBHE € KITAaCCHYECKUM

onpenaenenuem P,(m) = Lf;}”
Cy
cnent, M (N-M)! nl(N-n)!
IIpumeuanue. o~ miM—m)l " —mI(N=M—ntm)] i =
_ MI(N-M)! (N—n)! n! G G’

N! M-m)(N-M-n+m)! m!(n—m)! cM



MO0>XHO JaTh TEOPETUKO-MHOXECTBEHHOE TOJIKOBAHUE TIOJyYEHHOMY BBIPAKEHHUIO.
OO11ee KOJIMYECTBO CITOCOOOB Pa3eIUTh MHOKECTBO U3 N pa3IMuuMbIX 0OBEKTOB Ha JIBE YaCTH, OJTHA U3

KOTOpPBIX cocTaBisieT M 00BbEKTOB MEPBOT0 TUIIA, a Apyras cOCTOUT U3 N — M 00BbEKTOB BTOPOIrO TUIIA,
coctapiser Benuuuny C¥. U3 5Tux crnoco6oB 61aronpUATHEIMU SBISIOTCS JIFOObIE aphl CIOCOO0B — KOTa
B MIEPBOM TpymIe U3 7 (M3BICYEHHBIX 00BEKTOB) OKAa3bIBAETCS POBHO 7 OOBEKTOB IEPBOTO THIIA, A B
ocrapieiics yactu (u3 N — n 00bEKTOB) OKa3bIBAIOTCS BCE HEM3BJICUEHHBIC OOBEKTHI TIEPBOTO THIIA B

KoJInuecTBe M — m MTYK.

CyCra .
[Ipumeuanue. Dopmyay P,(m) = % J1Erko 000OIIUTE Ha CIydyail HECKOIBKHUX THIOB OOBEKTOB:
- N

PaccMOTpHM COBOKYIHOCTE N 00BEKTOB, KOTOPYIO [0 KAKUM-TO IIPU3HAKAM MOKHO Pa3JeluTh Ha k dacTeii,
KaXJ1asd U3 KOTOPBIX IIETMKOM COCTOUT U3 M; 00bEKTOB TuMa i. Eciii M3 Takoi COBOKYIHOCTH OCYIIECTBUTE

CIIy4aiiHyt0 OECTIOBTOPHYIO BEIOOPKY 00bEMOM # 0OBEKTOB, TO BEPOATHOCTH TOTO, UTO 3Ta BRIOOpKA

COJICPIKUT POBHO m; dneMeHToB Tuma i (i = 1,...,k), onpenensercs hopMyoi
mi Mk
o Chy - Cty
P,(mi;ma;...;my) = — o OueBHIIHO, YTO MPH ITOM JOJDKHBI OBITH BBITIOJIHEHBI YCIOBHUS
N

k k
2 Mi=Nud, m=n

OueBngno, yT0 0 < n < N
KpOMe TOI'O, JOJIX)KHBI BBIITOJIHATHCA OrpaHI/I‘IeHI/IH h ajaam .

O0<m=<M 0<m=<M
= =
0<n-m<N-M n—(N-M)<m<n
<= max(0;n — (N—-M)) < m < min(n; M)
v CHCRy _ 2o CHCR

lpumedanue. D" P,(m) = D" cl cr
= Y CuCiTy, = C
n Cm Cn:m ems
[TpousBonsamas GyHKIMS MOMEHTOB M y(s) = anzo P,(m)e™ = Zm:() gn —
N

O06o03HauuUM p = M, qg = 1 —p, Torna

Elkl=np=n- ﬁ — MaTeMaTHYECKOEC OXKHJIaHHUE;

_ N-n _ M(i_M\XN-=-n __
DI[k] = npq N_1 "N (1 N ) N=1 ITUCIICPCHS.
Jlucrepcus THIepreoOMeTPHUSCKOr0 paclpeCIICHHS OrpaHuIeHa CBEPXY

g N> > N=n _
BENMUHHON 4 2 1pq = npq-r— Dlk].



Pemenue npumepa 7.
IIepBbIi HAYATBHBI MOMEHT THIIEPTEOMETPUYECKOTO PACTIPEACICHU —

9TO MAaTCMAaTHYCCKOC OKUJaHHC

E
E[X]zn%@%: E;X]

BTopoii neHTpanibHbIii MOMEHT — 3TO JIUCTIEPCUS

D) = ndf A5 Nzt — a1 - )Xo

= (V- 1)DLY] = E[X](l - M)(N—n)

= N(opa-sa(1- 5 ) ~ou-nep(1- 5 )

D[X]—”E[X]( [X]) _ _DIXI-nEX]+EXX] . EIX],
(p-em(1-28)) (o - g+ 54 n

[IpupaBHUBAaEM TEOPETUYECKUE MOMEHTBI SIMIIMPHYECKUM OLIEHKAM
E[X] = E[X] = xu D[X] = D[X] = S?, noACTaBIgeM B IIOIyYECHHBIE BBIIIE
(OpMYIIBI ¥ TTOJTy4aeM HCKOMEBIC OIICHKH.
o 82— nx+ (%) X(n—-x)-82 ~
Hrak, N = = (x)2 =n _x(n _x) 7 s
(%) X(n—-x)—nS
+ -

<= N =

S? — %
OLeHKa MaTeMaTHYecKoro oxunanus E[X] = X = =
_20+3-14+102+22:3+264+20-5+12:6+5-7 ::
2+3+10J?\/%2+26+2R,+12+5
—M N—n
D =
Hucnepcus D[X] = n NN N1

k
% i - ) Z'—l nl‘xl2
BTopoii HayanbHBIN BRIOOPOYHBIH MOMEHT X~ = —Z’—k =
ni
_ 2. 024+3:12+1022+22:324+26-424+20-5%2+12- 62+5 72 1834 _ 18.34

2+3+10+22+26+20+12+5 100
Beibopounas aucnepens S2 = x2— (%)% = 18.34-42 = 2.34

Onenka mucriepcuu D[X] = $2 = 52 19090 - 29394 - ﬁ = 2.36363636

[X] [ :>nMNMNI/l226:>4.i.N— —26C>

N N N-1 11 7 N-1 11
= 66(N-7)=T7-13(N-1) = 91 -66)N=T7+13-66-7 < 25N = -371.
Pe3ynbTar nomyuuiics 6€CCMBICIEHHBIM, T.K. HICXOAHOE MPEIIOI0KEHNE 0Ka3aJI0Ch
HEBEPHBIM. [[JI1 rTMIIepreoMeTpruIeCKOro paclpeesieHus JUCIIEPCUS HE MOXKET

npesocxoauth L+ = 1.75.

4
[To-BuauMOMYy, B peajbHBIX YCIOBUSIX UCCIEA0BATEIIO MIPHUILIOCH OBl

oJI0MPAaTh 3aBEAOMO JIPYTOM 3aKOH pacipeieseHus], C KOTOPbIM
HaO0II0/1aeMblil CTATUCTUYECKUM psii ObLT ObI JTydllle COTJIACOBAH.




